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Z domova 

 
Vláda si zmrazí platy i paušálne náhrady, 
informoval minister financií Ladislav 
Kamenický. Kabinet podľa denníka 
Pravda v rámci ozdravovania verejných 
financií zasiahne rovnaké opatrenie ako 
poslancov Národnej rady.  
 
Ján Ferenčák odmieta podporiť 
konsolidačný balík v druhom čítaní, 
pokiaľ Ladislav Kamenický nepristúpi 
na požadované zmeny. Poslanec Hlasu 
odmieta 6. január ako pracovný deň 
a podľa Markízy tiež žiada konkrétne 
návrhy úspory na strane ministerstiev.  
 
Michal Šimečka neodpovedal na otázku, či 
jeho matka poberala tri dotácie na ten 
istý projekt. Líder Progresívneho 
Slovenska označil v relácii V politike 
televízie TA3 obvinenie Marty 
Šimečkovej za odvádzanie pozornosti zo 
strany Roberta Fica. 
 
Premiér na sobotnej tlačovej 
konferencii vyhlásil, že matka Michala 
Šimečku si ako štatutárka občianskeho 
združenia Projekt Fórum nechala 
vyplatiť dotáciu na rovnaký projekt od 
troch inštitúcií. 
 
V sobotu sa uskutočnil štvrtý ročník 
pochodu Bratislava za život. Približne 3-
tisíc účastníkov vyzvalo na zákaz 
potratov, na zhromaždení podľa 
Markera vystúpili viacerí politici i 
aktivisti v oblasti práv nenarodených 
detí.  
 
Jaguar Land Rover môže využiť schému 
kurzarbeit, uviedol Erik Tomáš. Podľa 
ministra práce sa môže nitrianska 
automobilka oprieť o štátnu podporu v 
čase, keď závod zostáva pre hekerský 
útok paralyzovaný od konca augusta, 
pripomína TA3. 
 
Špecializovaný trestný súd v piatok opäť 
pojednával v prípade Juraja Cintulu. Ku 
atentátu na Roberta Fica vypovedali 
traja ochrankári i redaktorka 
regionálnej televízie, ktorá incident 
natočila, priblížila Pluska. Pojednávanie 
bude pokračovať 26. septembra.  
 
Od októbra čakajú bankové prevody 
zmeny, okrem IBAN-u bude potrebné z 
dôvodu overenia príjemcu vypísať pri 
platbe aj jeho meno alebo názov firmy. 
Implementácia nariadenia Európskej 
únie má zabrániť omylom a podvodom, 
píše STVR. 

Zuckerberg vyhlásil  
vojnu smartfónom  

 
Zo sveta 

 
Spojené kráľovstvo, Kanada a Austrália 
uznali Palestínu ako nezávislý štát, 
informoval The Guardian. Nedeľné 
diplomatické gesto smerujúce 
k takzvanému dvojštátnemu riešeniu 
sporu s Izraelom má prevažne 
symbolický charakter.  
 
Na uznanie palestínskej suverenity 
reagoval Benjamin Netanjahu. Predseda 
izraelskej vlády podľa CNN označil 
rozhodnutie Londýna, Ottawy 
a Canberry za odmenu za terorizmus 
a ohrozenie existencie Izraela.  
 
Estónsky vzdušný priestor mali v piatok 
narušiť tri ruské stíhačky MiG-31. Podľa 
Talinnu zotrvali nad územím krajiny 12 
minút, než proti nim vyštartovali 
talianske stíhačky F-35, uviedlo 
Politico.  
 
Kremeľ vniknutie do vzdušného 
priestoru členskej krajiny 
Severoatlantickej aliancie poprel, 
informovala agentúra TASS. 
Incidentom sa bude zaoberať 
Bezpečnostná rada Organizácie 
Spojených národov, dodal Le Monde.  
 
Alternatíva pre Nemecko neprestáva 
stúpať, podľa najnovšieho prieskumu by 
vo voľbách získala 26 percent a porazila 
by blok CDU/CSU úradujúceho 
kancelára Friedricha Merza, ktorý by 
volilo 25 percent opýtaných, napísal 
Bild.  
 
Péter Szijjártó vyzval Európsku úniu, aby 
označila hnutie Antifa za teroristickú 
organizáciu. Pred apelom maďarského 
ministra zahraničných vecí na podobný 
krok voči ľavicovým radikálom podľa 
portálu 444.hu vyzval aj premiér Viktor 
Orbán.  
 
Po šiestich rokoch od požiaru opäť otvorili 
gotické veže Notre-Dame, oheň ich v roku 
2019 poškodil len mierne. Od 
znovuotvorenia v decembri 2024 
parížsku katedrálu navštívilo 30-tisíc 
ľudí, priblížil server CBS News.  
 
Joe Biden mal problémy s pamäťou, 
nepamätal si mená ani dátumy, priznal 
Jeff Zients, ktorý pôsobil ako 
personálny šéf Bieleho domu počas 
vlády bývalého amerického prezidenta. 
Podľa portálu Axios tiež potreboval na 
prijatie rozhodnutia väčšie množstvo 
stretnutí.  

Hoci technologické témy nepatria do 
sféry záujmu širšej verejnosti, najnovší 
produkt Marka Zuckerberga si zaslúži 
väčšiu pozornosť. Ide o nové 
inteligentné okuliare Meta Ray-Ban 
Display, o ktorých informoval 
napríklad TechCrunch. 
 
Dieťa partnerstva módnej ikony a 
technologického giganta predstavuje 
prvý produkt svojho druhu so 
zabudovanými displejmi v skle 
okuliarov vybavených umelou 
inteligenciou Meta AI a náramkom 
Neural Band na ovládanie gestami.  
 
Počas konferencie Conncet 2025 minulú 
stredu Mark Zuckerberg vyjadril názor, 
že ľudia kvôli smartfónom stratili pocit 
prítomnosti počas stretnutí s inými 
ľuďmi. 799-dolárové Meta Ray-Ban 
Display im tento pocit majú 
prinavrátiť.  
 
Odhliadnuc od široko uznávanej tézy, 
že kvalitu medziľudských vzťahov 
nahlodali práve produkty ako Facebook 

či Instagram, za ktorými stojí Mark 
Zuckerberg a iní, prísľub pocitu 
prítomnosti od inteligentných 
okuliarov má svoje slabiny.  
 
V prvom rade ukážky a testovanie 
ukázali, že aj keď tretia osoba nevidí 
displej, do ktorého sa pozerá majiteľ 
okuliarov, venovanie pozornosti jeho 
obsahu výrazne prezrádza poloha očí. A 
platí, že neprítomný pohľad dokáže 
konverzáciu oslabiť aj bez 
inteligentných okuliarov.  
 
Navyše sú smartfóny na trhu bezmála 
dve dekády a naskytá sa otázka, či ľudia 
budú ochotní vymeniť ich za 
inteligentné okuliare. Mobily sa stali 
skalopevnou súčasťou života modernej 
spoločnosti a idea, že ich ľudia opustia 
pre inteligentné okuliare je preto 
najväčšou stávkou Marka Zuckerberga.  
 
• Martin Minka 

Cirkev v rakúsku zažíva nárast účastníkov 
svätých omší. Krsty brzdí demografia 

 

Chcete odovzdať ľuďom skutočnú hodnotu? 
Aj vy môžete mať inzerát v denníku SUMMAR! 

 
Napíšte nám správu na e-mailovú adresu 

inzercia@summar.sk 
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Úryvok z homílie Leva XIV. zo 
svätej omše v pápežskej farnosti 

svätej Anny 
 
"Ježiš stavia veľmi jasnú alternatívu 
medzi Bohom a bohatstvom a žiada od 
nás jednoznačné a dôsledné 
rozhodnutie: „Žiadny sluha nemôže 
slúžiť dvom pánom... Nemôžete slúžiť aj 
Bohu aj mamone“. 
 
Nie je to voľba dočasná, ako mnohé iné 
rozhodnutia, ani možnosť, ktorú by sme 
mohli časom prehodnotiť podľa 
okolností. Ide o štýl života. Je potrebné 
si vybrať, kam položíme svoje srdce, 
koho úprimne milujeme, komu slúžime 
s oddanosťou a čo je pre nás naozaj 
dobrom. 
 
Preto Ježiš stavia do protikladu práve 
bohatstvo a Boha: Pán vie, že sme 
stvorenia odkázané na pomoc, že náš 
život je plný potrieb. Od narodenia, 
chudobní a nahí, všetci potrebujeme 
starostlivosť a lásku, domov, jedlo, šaty. 
 
Túžba po bohatstve však môže zaujať 
miesto Boha v našom srdci, keď si 
myslíme, že ono zachráni náš život – 
ako si to namýšľal nepoctivý správca 
z podobenstva. To je pokušenie: Myslieť 
si, že aj bez Boha môžeme žiť dobre, 
kým bez bohatstva by sme boli smutní 
a sužovaní tisíckami potrieb. 
 
V skúške núdze sa cítime ohrození, no 
namiesto toho, aby sme prosili 
s dôverou o pomoc a delili sa v bratskej 
láske, máme sklon kalkulovať, 
hromadiť, stávať sa podozrievavými 
a nedôverčivými voči iným. 
 
Božie slovo nestavia ľudí proti sebe ako 
súperiace triedy, ale vyzýva všetkých 
k vnútornej revolúcii, k obráteniu, 
ktoré začína v srdci. Vtedy sa otvoria 
naše ruky: aby dávali, nie aby 
uchvacovali. Vtedy sa otvoria naše 
mysle: aby premýšľali, ako vybudovať 
lepšiu spoločnosť, nie ako vyhľadávať 
výhodné obchody. 
 
Kto slúži Bohu, stáva sa slobodným od 
bohatstva, ale kto slúži bohatstvu, 
zostáva jeho otrokom! Kto hľadá 
spravodlivosť, premieňa bohatstvo na 
spoločné dobro; kto hľadá moc, 
premieňa spoločné dobro na korisť 
svojej chamtivosti." 
 
Pozn. Text bol redakčne upravený 
a skrátený. Zdroj: TK KBS 
 

 

Nový týždeň, nový dizajn.  
Ale stále SUMMAR 

 
Od začiatku septembra sme sa 
v redakcii zamerali na konzistentnosť. 
Vďaka nekompromisnému prístupu 
vyšiel SUMMAR od 1. septembra každý 
jeden deň, teda nepretržite tri týždne. 
A túto 100-percentnú bilanciu mienime 
zachovať. 
 
Už dlhší čas sme plánovali väčšie či 
menšie dizajnové inovácie newslettera, 
ktoré by sa primerane premietli na 
internetovej stránke. SUMMAR mal 
dostať 5. generáciu vizuálu, ktorého 
úlohou bolo popri optimalizácii rubrík 
zvýšenie kapacity vydania. 
 
Šablónu sa podarilo pripraviť, ale pri 
testovaní sa zistilo, že vytvorila 
nadbytočne veľké množstvo priestoru 
a jej kapacita by prevyšovala potreby 
SUMMARu, čím by mohla 
neprimerane vyťažiť redakciu a priečiť 
sa základnému sloganu: "Menej je viac." 
 
Nakoniec sa preto v priebehu víkendu 
uskutočnili len evolučné, nie revolučné 
zmeny. Na vrch newslettera sa vrátil 
nápis "Vreckový prehľad udalostí" a na 
opačnej strane pribudlo vyššie citované 
motto. 
 
V celom vydaní sa nepatrne zmenšila 
veľkosť písma z 9 bodov na 8,5 boda, čím 
vznikol priestor na približne jednu 
správu v každej spravodajskej rubrike 
a jeden odsek v titulnom článku a oboch 
stĺpcoch zadnej strany. Toto vylepšenie 
ponúkne priestor na objasňovanie 
zložitejších správ. 
 
Nakoniec sa výrazne zmenila rubrika 
grafu, ktorý odteraz môže mať nadpis 
dizajnovo zhodný s ostatnými nadpismi 
vydania. Veríme, že vás zmeny potešia. 
Starostlivo sme zvolili výlučne tie, ktoré 
sme vyhodnotili ako potrebné, 
prospešné a zároveň zachovávajúce 
identitu denníka. 
 
Záverom si dovolíme v záujme 
transparentnosti uviesť, že od 1. 
septembra SUMMAR navštívilo 195 
unikátnych čitateľov. Veríme, že toto 
číslo bude ďalej rásť a denníku pomôže 
na ceste za prvými reklamnými 
spoluprácami. 
 
Prajeme vám do tohto týždňa odvahu urobiť 
zmeny, ktoré sú skutočne potrebné! 

 
Kresťanstvo 

 
Vo Vatikáne 19. októbra svätorečia Ignáca 
Maloyana, arcibiskupa z Mardinu 
a mučeníka arménskej genocídy 
kresťanov, napísal server Vatican News. 
Napriek mučeniu odmietol konvertovať 
na islam a zomrel po deportácii v roku 
1915.  
 
Katolícka univerzita v Ružomberku si 
pripomenie 25. výročie vzniku oslavami 
počas 24. a 25. septembra. Súčasťou bude 
konferencia o katolíckom školstve, 
koncert a slávnostná svätá omša 
celebrovaná kardinálom Dominikom 
Dukom, uviedla TK KBS. 
 
Katolícka cirkev v Nepále vyjadrila dôveru 
Sušíle Kárkíovej. Dočasná premiérka 
predtým ako právnička obhajovala 
krivo obvinených duchovných v krajine, 
kde podľa Vatican News spomedzi 30 
miliónov obyvateľov vyznáva katolícku 
vieru približne 8-tisíc ľudí.  

 
Kultúra 

 
Ruskú spevácku súťaž vyhral vietnamský 
spevák Duc Phuc. Intervízia sa v Moskve 
uskutočnila ako konzervatívnejšia 
verzia Eurovízie a zúčastnilo sa jej 23 
krajín s pozitívnymi diplomatickými 
stykmi s Kremľom ako Čína či Brazília, 
uviedla stanica CNN.  
 
Marika Gombitová vydala prvý koncertný 
album s názvom Marika Gombitová 
Bratislavská lýra s výberom skladieb, 
s ktorými sa speváčka predstavila počas 
siedmich účinkovaní na súťaži v rokoch 
1976 až 1985, informoval portál 
Hudba.sk. 
 
V piatok vyhodnotili 14. ročník súťaže 
Slovak Press Photo, hlavnú cenu si 
odniesol Tomáš Baršváry. Redaktor 
Štandardu odfotil pápeža Leva XIV. 
v bazilike Santa Maria Maggiore, 
uviedol denník o svojom fotografovi.  

 
Veda & technika 

 
Astronómovia objavili kvázi-mesiac Zeme, 
objekt 2025 PN7 s rozmermi menšieho 
bytového domu zdieľa s modrou 
planétou obežnú dráhu okolo Slnka už 
minimálne 60 rokov. Asteroid možno 
pozorovať len vyspelými teleskopmi, 
doplnila stanica CNN.  
 
Tri štvrtiny autorov nepriznávajú použitie 
umelej inteligencie, ukazuje prieskum 
akademických publikácií Americkej 
asociácie na výskum rakoviny. Podľa 
portálu Science využilo AI 36 percent 
prispievateľov, použitie však 
deklarovalo iba 9 percent.  
 
V piatok predstavili Laboratórium pre 
komplexný výskum mozgu a sluchu ako 
spoločný projekt Lekárskej fakulty 
Univerzity Komenského a Univerzitnej 
nemocnice Bratislava, informovalo 
Biomedicínske centrum Slovenskej 
akadémie vied.  

 
Šport 

 
Medzinárodný olympijský výbor povolil 
účasť Ruska a Bieloruska na budúcorčnej 
zimnej olympiáde v talianskom Miláne 
a Cortine d'Ampezzo. Rozhodnutie sa 
týka len individuálnych športovcov, 
ktorí musia súťažiť pod netruálnou 
vlajkou a nesmú podporovať vojnu na 
Ukrajine, píše CBC. 
 
Emma Zapletalová získala bronzovú 
medailu na atletických majstrovstvách 
sveta v Tokiu, keď v piatok v behu na 
400 metrov prekážok zlepšila svoj 
národný rekord o 18 stotín na rovných 
53 sekúnd, informoval Športnet. 
 
Paul Double vyhral 69. ročník cyklistických 
pretekov Okolo Slovenska, 29-ročný Brit 
ovládol záverečnú nedeľnú etapu. Lukáš 
Kubiš prešiel cieľom desiaty, v celkovom 
poradí obsadil šiestu priečku, priblížil 
portál Cycling-Info.  
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Nápady a podnety môžete posielať na e-mailovú adresu redakcia@summar.sk 

V prípade záujmu o reklamný priestor napíšte správu na e-mailovú adresu 
inzercia@summar.sk alebo navštívte stránku summar.sk/inzercia 

 
Založené roku Pána 2025. ã 2025, SUMMAR s. r. o. Všetky práva vyhradené. 

Zvečnenie príjemných 
chvíľ vďaka 

info@mincut.sk 
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